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  An den Landtagsabgeordneten 

Andreas Leiter Reber 
 
freiefraktion@landtag-bz.org 
 

  
Bozen, 17.10.2025  
  
  

 
 Zur Kenntnis: 

An den Landtagspräsidenten 
Arnold Schuler 
dokumente@landtag-bz.org  
 
 

 
 
 
 

 
Beantwortung der Anfrage zur aktuellen Fragestunde Nr. 59-10 2025 “Wölfe kosten (reloaded)“ 
 
Sehr geehrter Landtagsabgeordneter, 
 
auf Ihre Fragen antworte ich wie folgt: 
 
1. Wie viele einzelne Hubschrauberflüge wurden im Zuge der Abschussverordnung im Vinschgau zum 

Transport von Material und Personen gemacht? Von wo sind die Hubschrauber gestartet und 
gelandet und wie hoch waren die Kosten? 
Die aus logistischen Gründen notwendigen Hubschrauber-Transportflüge setzen sich wie folgt 
zusammen: 
Anzahl der Flüge: 27 
Ab- bzw. Anflugorte: Sterzing, Schluderns 
Gesamtkosten: 22.511 €  

 
2. Ich habe in mehreren Anfragen NIE nach den Namen der mit den Wolfsentnahmen beauftragten 

Personen gefragt, sondern stets nach ihrer Anzahl und ich frage nun zum dritten Mal: Aus wie vielen 
Personen setzt sich die „Einsatzgruppe des Landes“ zusammen? 
Anzahl oder gar Namen der Mitglieder werden nicht genannt, um höchste Diskretion zu wahren und 
die Mitglieder vor persönlichen Anfeindungen zu schützen. 

 
3. Laut den Antworten vom September wurden diesmal auch Jagdaufseher zum Einsatz und zur 

Unterstützung der Einsatzgruppe des Landes herangezogen. Wie viele Jagdaufseher und andere 
Personen, die nicht zur Einsatzgruppe des Landes gehören, wurden in den Wochen des Einsatzes im 
Vinschgau herangezogen und an wie vielen Tagen waren diese präsent? 
Anzahl oder gar Namen der am Einsatz beteiligten Jagdaufseher werden nicht genannt, um höchste 
Diskretion auch für die beteiligten Jagdaufseher zu wahren und diese vor persönlichen Anfeindungen 
zu schützen. 

 

Prot. Datum | data prot. 20.10.2025   Prot. Nr. | n. prot. LTG_0006233   Prot. Typ | tipo prot. Eingang - entrata

mailto:dokumente@landtag-bz.org


2/2 

 

Landesrat für Landwirtschaft, Forstwirtschaft und 
Tourismus 

 Assessore a Agricoltura, Foreste e Turismo  Assessur por l'Agricoltöra, i Bosć y le Turism 

Landhaus 6 - Peter Brugger, Brennerstraße 6, 39100 
Bozen 

Palazzo 6 - Peter Brugger, via Brennero 6, 39100 
Bolzano 

Palaz provinziel 6 - Peter Brugger, via Brennero 6, 
39100 Bulsan 

luis.walcher@provinz.bz.it luis.walcher@provincia.bz.it luis.walcher@provinzia.bz.it 
www.provinz.bz.it www.provincia.bz.it www.provinzia.bz.it 

Tel. 0471 41 50 00     St.-Nr. / Cod. Fisc. – MwSt.Nr. / P.IVA  00390090215      luis.walcher@pec.prov.bz.it 

4. In welcher Form wurde die Unterstützung dieser Personen vergütet? (Stundensätze, Fahrtspesen, 
Tagespauschale?) 
Die Unterstützung wurde im Rahmen der dienstlichen Tätigkeit der Jagdaufseher geleistet und wurde 
neben der üblichen Besoldung nicht zusätzlich vergütet. 

 
Mit freundlichen Grüßen 
 
Luis Walcher 
Landesrat 
(mit digitaler Unterschrift unterzeichnet) 
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